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BIHAR BOARD CLASS - XII  

2022 

PHYSICS 

समय : 03 घॊटे 15 ममनट]           [परू्णांक 70 

परीऺणर्थियों के मऱए ननरे्दश :  

1. परीऺणथी OMR उत्तर पत्रक पर अपनण प्रश्न पसु्तिकण क्रमणॊक ( 10 अॊकों कण) अवश्य 
मऱखें। 2. परीऺणथी यथणसॊभव अपने शब्र्दों में ही उत्तर र्दें।  

3. र्दणहहनी ओर हणमशये पर हर्दये हुए अॊक परू्णांक ननहर्दिष्ट करिे हैं।  

4. इस प्रश्न-पत्र को ध्यणनपवूिक पढ़ने के मऱए 15 ममनट कण अनिररक्ि समय हर्दयण गयण 
है। 5. यह प्रश्न-पत्र र्दो खॊडों में है-खण्ड-अ एवॊ खण्ड-वण  

6. खण्ड-अ में 70 वतिुननष्ठ प्रश्न हैं , स्जनमें से ककनहीॊ 35 प्रश्नों कण उत्तर रे्दनण 
अननवणयि है। 35 प्रश्नों से अर्िक कण उत्तर रे्दने पर प्रथम 35 कण ही मलूयणॊकन होगण। 
प्रत्येक के मऱए 1 अॊक ननिणिररि है। इनकण उत्तर रे्दने के मऱए उपऱब्ि करणये गये OMR 
उत्तर-पत्रक में हर्दए गए सही ववकलप को कणऱे/नीऱे बॉऱ पेन से प्रगणढ़ करें। ककसी भी 
प्रकणर के व्हणइटनर / िरऱ पर्दणथि/ ब्ऱेड/नणखून आहर्द कण OMR उत्तर पत्रक में प्रयोग 
करनण मनण है, अनयथण परीऺण पररर्णम अमणनय होगण।  

7. खण्ड-व में 20 ऱघ ुउत्तरीय प्रश्न हैं। प्रत्येक के मऱए 2 अॊक ननिणिररि है , स्जनमें से 
ककसी 10 प्रश्नों कण उत्तर रे्दनण अननवणयि है। इनके अनिररक्ि इस खण्ड में 6 र्दीघि उत्तरीय 
प्रश्न हर्दवे गये हैं , प्रत्येक के मऱए 5 अॊक ननिणिररि है , स्जनमें से ककनहीॊ 3 प्रश्नों कण 
उत्तर रे्दनण अननवणयि है। 8. ककसी प्रकणर के इऱेक्रॉननक उपकरर् कण प्रयोग परू्िियण 
वस्जिि है।  

 

खण्ड-अ (वतिुननष्ठ प्रश्न)  

प्रश्न-सॊख्यण 1 से 70 िक के प्रत्येक प्रश्न के सणथ चणर ववकलप हर्दये गये हैं , स्जनमें से 
एक सही है। अपने द्वणरण चनेु गये सही ववकलप को OMR शीट पर र्चस्नहि करें। 
ककनहीॊ 35 प्रश्नों कण उत्तर र्दें।  
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1. ननवणिि कण परणवदै्यिुणॊक होिण है  

(A) 8.85 × 10-12 F/m  

(B) 8.85 × 10-11 F/m  

(C) 8.85 x 1012 F/m  

(D) 8.85 × 1011 Fm  

 

2. वदै्यिु-द्ववध्रवु कण SI मणत्रक होिण है  

(A) CN  

(B) Cm   

(C) C  

(D) C/m  

 

3. कूऱॉम ननयम कण सहर्दश रूप होिण है  

(A) 𝐹 =
1

4𝜋 𝜖𝑜
.
𝑞1𝑞2

 𝑟  3
𝑟  

(B) 𝐹 =
1

4𝜋 𝜖𝑜
.
𝑞1𝑞2

 𝑟  3
 

(C) 𝐹 =
1

4𝜋 𝜖𝑜
.
𝑞1𝑞2

𝑟2 𝑟  

(D) 𝐹 =
1

4𝜋 𝜖𝑜
.
𝑞1𝑞2

 𝑟  2
𝑟  

 

4. ककसी की िणररिण होिी है  

(A) 𝐶 =  𝑞. 𝑣 

(B) 𝑐 =
𝑣

𝑞
  

(C) 𝑐 =
1

2
 𝑞. 𝑣 

(D) 𝑐 =
𝑞

𝑣
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5. आवेमशि चणऱक की ऊजणि होिी है  

(A) 𝐸 =
1

2
𝐶𝑉  

(B) 𝐵 =
1

2
𝐶𝑉2  

(C) 𝐸 =
1

2
𝐶2𝑉  

(D) 𝐸 = 𝐶. 𝑣  

 

6. यहर्द समणन िणररिण C1 के n सॊिणररत्र समणनिर क्रम में जोड ेजणयें िो िुलय िणररिण 
होगी  

(A) 𝐶 = 𝑛/𝐶1  

(B) 𝐶 =
𝐶1

𝑛
 

(C) C = nC1 

(D) C = n2C1 

 

7. वणय ुके मऱए परणवदै्यिु सणमर्थयि होिण है  

(A) 3 x 106 Vm-1  

(B) 4 × 106 Vm-1  

(C) 5 x 106 Vm-1  

(D) 106 Vm-1  

 

8. ककसी बबनर्द ुपर ववद्यिु ऺेत्र की िीव्रिण होिी है  

(A) E = Eq 

(B) E = F / q 

(C) 𝐸 =
1

2
𝐹𝑞  

(D) E = q / F 
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9. आवेश कण पषृ्ठ घनत्व होिण है  

(A) 𝜎 =
𝑄

𝐴
  

(B) 𝜎 =
𝑄

𝑙
 

(C) 𝜎 =
𝑄

𝑣
 

(D) 𝜎 = 𝑄. 𝐴 

 

10. गोऱीय सॊिणररत्र की घणररिण होिी है  

(A) 𝐶 = 4𝜋 𝜖0  
𝑟𝑅

𝑟−𝑅
  

(B) 𝐶 = 4𝜋 𝜖0  
𝑟𝑅

𝑟+𝑅
  

(C) 𝐶 = 4𝜋 𝜖0  
𝑟2𝑅

𝑟−𝑅
  

(D) 𝐶 = 4𝜋 𝜖0  
𝑟𝑅2

𝑟−𝑅
  

 

11. 1μ2 के बरणबर होिण है  

(A) 𝜇2

𝜇1
 

(B) 𝜇1

𝜇2
 

(C) μ2.μ1 

(D) 1

𝜇1𝜇 2

 

 

12. रेहटनण पर बनने वणऱण प्रनिबबॊव होिण है  

(A) वणतिववक एवॊ सीिण  

(B) वणतिववक एवॊ उऱटण  

(C) कणस्लपननक एवॊ सीिण  

(D) कणलपननक एवॊ उऱटण 
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13. खगोऱीय र्दरूबीन की आवििन ऺमिण होिण है  

(A) 𝑓0

𝑓𝑒
  

(B) − 𝑓𝑜

𝑓𝑒
 

(C) − 𝑓𝑒

𝑓0
 

(D) 𝑓𝑒
𝑓0
 

 

14. ननम्नमऱखखि में कौन इॊद्रिनषु के ननमणिर् कण कणरर् होिण है?  

(A) प्रकीर्िन  

(B) वववििन 

(C) वर्ि-ववऺेपर्  

(D) अपवििन  

 

15. सरऱ सकू्ष्मर्दशि की आवििन ऺमिण होिी है  

(A) 𝑀 = 1 −
𝐷

𝑓
  

(B) 𝑀 = 1 +
𝐷

𝑓
 

(C) 𝑀 = 1 −
𝑓

𝐷
 

(D) 𝑀 = 1 + 𝑓/𝐷 

 

16. सॊपककि ि र्दो ऱेंसों की शस्क्ि होिी है  

(A) P = P1+P2 

(B) P = P1 x P2 

(C) P = P1/P2 

(D) P = P1 (P2 + P1) 
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17. यहर्द μg = 3/2 और μw = 4/3 िब wμg होिण है 

(A) 2 

(B) 1/3 

(C) 9/8 

(D) 8/9 
 

18. कणॉच के मऱए क्रणॊनिक कोर् होिण है  

(A) 20°  

(B) 30°  

(C) 48° 

(D) 42° (ऱगभग) 
 

19. ववद्यिु-चुॊबकीय िरॊगों की प्रकृनि होिी है  

(A) अनपु्रतथ  

(B) अनरैु्दध्यि  
(C) (A) और (B) र्दोनों  

(D) ववद्यिुीय 
 

20. बत्रपणश्वि के पर्दणथि कण अपवििनणॊक होिण है  

(A) 𝜇 =
sin (𝐴+𝛿𝑚 )

sin
𝐴

2

 

(B) 𝜇 =
sin

𝐴

2

sin (𝐴+𝛿𝑚 )
 

(C) 𝜇 =
sin  

𝐴+𝛿𝑚
2

 

sin
𝐴

2

 

(D) 𝜇 =
sin

𝐴

2

sin  
𝐴+𝛿𝑚

2
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21. प्रकणशीय पथ के बरणबर होिण है  

(A) अपवििनणॊक x पथ की ऱॊबणई  

(B) अपवििनणॊक / पथ की ऱॊबणई  

(C) पथ की ऱॊबणई  

(D) पथ की ऱॊबणई / अपवििनणॊक  

 

22. 4 डणयोप्टर ऺमिण वणऱे ऱेंस की फोकस र्दरूी होिी है  

(A) 0.25 cm  

(B) 0.25 cm  

(C) 0.35 cm  

(D) 0.35 cm  

 

23. ननम्नमऱखखि में कौन वर्ि-ववऺेपर् ऺमिण के मऱए सही है ?  

(A) 𝑤 =
𝜇𝑣−𝜇𝑟

𝜇𝑦−1
 

(B) 𝑤 =
𝜇𝑟−𝜇𝑣

𝜇𝑦−1
 

(C) 𝑤 =
𝜇𝑦−1

𝜇𝑣−𝜇𝑟
 

(D) 𝑤 =
𝜇𝑦−1

𝜇𝑟−𝜇𝑣
 

 

24. यहर्द कणॉच के एक ऱेंस  𝜇 =
3

2
  की हवण में फोकस र्दरूी fa हो और पणनी  𝜇 =

4

3
  

fw हो िो  

(A) fw = fa  

(B) fw = 2 fa  

(C) fw = 3fa 

(D) fw = 4fa 
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25. ननम्नमऱखखि में कौन सॊबॊि प्रकीखर्िि प्रकणश की िीव्रिण ( l) और प्रकणश के 
िरॊगरै्दध्यि (λ) के मऱए सही है?  

(A) 𝑙 =
1

𝜆
 

(B) 𝑙 ∝=
1

𝜆2
 

(C) 𝑙 ∝=
1

𝜆3
 

(D) 𝑙 =
1

𝜆4
 

 

26. ननम्नमऱखखि में कौन इऱेक्रॉन पर आवेश के मऱए सही है ?  

(A) e = 1.602 x 10-16 C  

(B) e = 1.602 × 10-17 C  

(C) e = 1.602 x 10-18 C  

(D) e = 1.602 × 10-19 C  

 
27. ननम्नमऱखखि में कौन सोडडयम कण कणयि फऱन होिण है ?  

(A) ∅0 = 2.55 eV  

(B) ∅0 = 2.65 eV  

(C) ∅0 = 2.75 eV  

(D) ∅0 = 2.85 eV  

 

28. नणमभक में नयरूॉनों की सॊख्यण होिी है  

(A) A + Z 

(B) A - Z  

(C) Z = A/2 

(D) Z  
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29. ननम्नमऱखखि में कौन सॊबॊि द्रव्यमणन और ऊजणि के मऱए सही है?  

(A) m = E  

(B) m2 = E  

(C) me2 = E  

(D) 𝑚 =
 𝐸

2
 

 

30. र्दशममक सॊख्यण (8)10 की द्ववआिणरी सॊख्यण होिी है  

(A) (1000)2  

(B) (1001)2  

(C) (111)2  

(D) (110)2  

 

31. NAND गेट कण सॊकेि होिण है  

 

 

 

 
 

32. अििआय ुकणऱ T1/2 एवॊ ऺय ननयिणॊक में सॊबॊि होिण है  

(A) T1/2 = 0.693/ λ 

(B) T1/2 = λ/0.693 

(C) T1/2 = 0.693 λ 

(D) T1/2 = 0.693 λ
2 
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33. ननम्नमऱखखि में कौन -कर् के मऱए सही है ?  

(A) इऱेक्रॉन  

(B) ववद्यिु-चुॊबकीय ववककरर्  

(C) हीमऱयम नणमभक  

(D) हणइड्रोजन नणमभक  

 

34. ननम्नमऱखखि में कौन समीकरर् सही है?  

(A) 𝑈92
238 → 𝑈90

234 + 𝐻𝑒2
4  

(B) 𝑈92
238 → 𝑇ℎ90

234 + 𝐻𝑒2
4  

(C) 𝑈92
238 → 𝑇ℎ90

239 + 𝐻𝑒2
4  

(D) 𝑈92
238 → 𝑇ℎ90

242 + 𝐻𝑒2
4  

  

35. ननम्नमऱखखि में कौन वणयो- सणवटि ननयम के सहर्दश समीकरर् कण सही रूप है ?  

(A) 𝑑𝐵      =
𝜇0

4𝜋

𝐼(𝑑𝑙     ×𝑟 )

𝑟2   

(B) 𝑑𝐵      =
𝜇0

4𝜋

𝐼(𝑑𝑙     )

𝑟2  

(C) 𝑑𝐵      =
𝜇0

4𝜋

𝐼(𝑑𝑙     ×𝑟 )

𝑟3  

(D) 𝑑𝐵      =
𝜇0

4𝜋

𝐼 𝑟 

𝑟2   

 

36. ववद्यिु िीव्रिण कण SI मणत्रक है ?  

(A) NC 

(B) N/C 

(C) NC2 

(D) N/C2 
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37. ननम्नमऱखखि में िणरण घनत्व के मऱए कौन सही है ?  

(A) J = 1.A 

(B) J = I/A 

(C) J=A/I 

(D) J=I2A 

 

38. ननम्नमऱखखि में गनिशीऱिण के मऱए कौन सही है ?  

(A) μ = Vd/E 

(B) μ = E/Vd 

(C) μ = Vd.E 

(D) μ = E2.Vd 
 

39. ननम्नमऱखखि में कौन सही है ?  

(A) 1 watt = 1 Js-1  

(B) 1 watt = 1 Vs-1  

(C) 1 watt = 1 sV-1 

(D) 1 watt = 1 Fs-1 

 

40. नीऱण रॊग के मऱए कणबिन प्रनिरोि कण कऱर कोड होिण है  

(A) 3  

(B) 4 

(C) 5 

(D) 6 
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41. एस्म्पयर-घॊटण मणत्रक होिण है  

(A) शस्क्ि कण 

(B) आवेश कण  

(C) ऊजणि कण  

(D) ववभवणनिर कण  

 

42. ननम्नमऱखखि में ऱॉरेंट्ज़ बऱ के मऱए कौन सही है ?  

(A) 𝐹 = 𝑞(𝐸  + 𝑉  × 𝐵  ) 

(B) 𝐹 = 𝑞(𝐸  + 𝑉  ) 

(C) 𝐹 = 𝑞(𝐸  + 𝑉  × 𝐵  ) 

(D) 𝐹 = 𝑞(𝐸  + 𝐵  × 𝑉  ) 

 

43. परृ्थवी के पषृ्ठ पर 𝐵   कण मणन होिण है  

(A) 10-1 टेसऱण  
(B) 10-2 टेसऱण  

(C) 10-3 टेसऱण  

(D) 10-5 टेसऱण  

 

44. िणरणवणही कुॊ डऱी कण ववद्यिु-चुॊबकीय आघरू्ि होिण है  

(A) 𝑚   =
𝑁 𝐴 

𝑙
 

(B) 𝑚   =
𝐴 

𝑁𝐼
 

(C) 𝑚   = 𝑁𝐼 𝐴  

(D) 𝑚   =
𝐼 𝐴 

𝑁
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45. ननम्नमऱखखि में कौन गैऱवेनोमीटर ननयिणॊक के मऱए सही है ?  

(A) C/NAB 

(B) C(B)/NA 

(C) C (A/NB) 

(D) C (N/AB) 

 

46. आर्दशि ऐमीटर कण प्रनिरोि होिण है  

(A) अननि  

(B) शनूय  

(C) 100 ओम  

(D) 50 ओम  

 

47. चुॊबकीय फ्ऱक्स कण SI मणत्रक होिण है  
(A) वेबर  

(B) वणट  

(C) टेसऱण  

(D) जूऱ  

 

48. ऱेंज कण ननयम ककसके सॊरऺर् के मसद्िणॊि कण पररर्णम है?  

(A) िणरण  

(B) सॊवेग  

(C) ऊजणि  

(D) आवेश 
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49. प्रेरखर्क प्रनिघणि होिण है  

(A) XL = 2πfL  

(B) XL = 2πf2L   

(C) XL = 2πfL2 

(D) XL = 2πf2L2 
 

50. प्रत्यणविी िणरण पररपथ में यथणथि मणध्य शस्क्ि कण व्यॊजक होिण है 

(A) Pav = Frms cos ϕ  

(B) Pav = Irms cos ϕ 

(C) Pav = Erms Irms sin ϕ 

(D)Pav = Erms Irms cos ϕ 
 

51. शस्क्ि गुर्णॊक के बरणबर होिण है  

(A) R/Z 

(B) Z/R 
(C) R.Z 

(D) W.L 
 

52. (L-R) पररपथ में कऱणॊिर होिण है  
(A) sin-1 (ωL/R) 

(B) cos-1 (ωL/R) 

(C) tan-1 (ωL/R) 

(D) tan-1 (R/ ωL) 
  

53. रणॊसफॉमिर में पररर्मन अनपुणि होिण है  

(A) VS/VP 

(B) VP/VS 
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(C) 1/VS.VP 

(D) 1/IS.IP  

 

54. R.C. कण ववमीय सतू्र होिण है  

(A) M.L0T-1 

(B) M0L0T-2 

(C) M0L0T0 

(D) M0L0T  

 

55. ध्रवु प्रणबलय कण S.I. मणत्रक होिण है  

(A) Am-1  

(B) Am-2  

(C) Am 

(D) Fm 
 

56. एकसमणन चुॊबकीय ऺेत्र में चुॊबक के ववऺेपर् में ककयण गयण कणयि होिण है  

(A) W = MB(1 - sin θ)  

(B) W = MB sin θ  

(C) W = MB(1 - cos θ)  

(D) W = MB cos θ  

 

57. ननम्नमऱखखि में छोटे चुॊबक के मऱए कौन सही है?  

(A) (B)अऺीय = (B)ननरऺीय 

(B) (B)अऺीय = 2(B)ननरऺीय 

(C) (B)ननरऺीय = 2(B)अऺीय 
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(D) (B)अऺीय = 3(B)ननरऺीय 

 

58. एकसमणन चुॊसकीय ऺेत्र में र्दोऱनशीऱ चुॊबक के आवििकणऱ कण व्यॊजक होिण है 

(A) 𝑇 = 2𝜋  
𝐼

𝐵𝐻
 

(B) 𝑇 = 2𝜋  
𝐼

𝑀𝐵𝐻
 

(C) 𝑇 = 2𝜋  
𝑀𝐵𝐻

𝐼
 

(D) 𝑇 = 2𝜋  𝑀𝐵𝐻 

 
50. ननम्नमऱखखि में कौन सॊबॊि परृ्थवी के चुॊबकीय ऺेत्र ( BH) और चुॊबकीय सईु की 
आववृत्त (n) के मऱए सही है?  

(A) n2 ∝ BH  

(B) n ∝ BH  

(C) n2 ∝ B2
H 

(D) n2 ∝ 1/BH 

 

60. ननम्नमऱखखि में कौन टेंजेंट ननयम के मऱए सही है?  

(A) B = BH tan θ  

(B) B = B2
H tan θ  

(C) B =  BH tan θ  

(D) B = BH tan2 θ 

 

61. आपेक्षऺक चुॊबकशीऱिण बरणबर होिण है  

(A) μ/ μ0 = μr  के 

(B) μ0/ μ = μr  के 
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(C) μr = μ. μ0   के 

(D)  μ0 = μr के 

 

62. ननम्नमऱखखि में कौन सॊबॊि सही है?  

(A) B2 = B2
H + B2

V  

(B) B2 = B2
H - B2

H  

(C) B2 = B2
V - B2

H 

(D) B = BV / BH  

 

63. ननम्नमऱखखि में कौन ननवणिि में ववद्यिु-चुॊबकीय िरॊग की चणऱ के मऱए सही है?  

(A) 𝑐 =  𝜇𝑜  𝜖𝑜 

(B) 𝑐 =
1

 𝜇𝑜  𝜖𝑜
 

(C) 𝑐 =  
𝜇𝑜

𝜖𝑜
 

(D) 𝑐 =  
𝜖𝑜

𝜇𝑜
  

 

64. ननम्नमऱखखि में कौन ववद्यिु-चुॊबकीय िरॊग नहीॊ है?  

(A) प्रकणश िरॊगे  
(B) X-ककरर्ें  

(C) ध्वनन िरॊगे  

(D) अवरक्ि ककररे्  

 

65. पणरर्दशी मणध्यम हीरण के मऱए क्रणॊनिक कोर् होिण है  

(A) 48.75° 

(B) 41.14° 
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(C) 37.31° 

(D) 24.41° 
 

66. फोटॉन की ऊजणि बरणबर होिण है  

(A) hv 

(B) h/v 

(C)  hv 

(D)  h/v 
 

67. चुॊबकर ऺेत्र की िीव्रिण (H) के बरणबर होिण है  

(A) B0/μ0 

(B) μ0/B0 

(C) B0μ0 

(D)  B0/μ0 
 

68. ननम्नमऱखखि में कौन उच्चणयी रणॊसफॉमिर के मऱए सही है?  
(A) शनूय  

(B) अननि  

(C) ωL 

(D) 1/ωL 
 

69. हर्दष्ट िणरण के मऱए प्रेरखर्क प्रनिघणि होिण है  

(A) NI 𝐴  

(B) N𝐴  / I 

(C) N / I 𝐴  

(D) I 𝐴  / N 
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खण्ड-ब (ववषयननष्ठ प्रश्न) 

ऱघ ुउत्तरीय प्रश्न 

प्रश्न- सॊख्यण 1 से 20 ऱघ ुउत्तरीय हैं। ककनहीॊ 10 प्रश्नों के उत्तर र्दें। प्रत्येक के मऱए 2 
अॊक ननिणिररि हैं। 

1. मणध्यम के अपवििनणॊक से आप क्यण समझिे हैं? 

2. िरॊगणग्र की पररभणषण मऱखें। 

3. प्रकणश के वर्ि-ववऺेपर् को समझणएॉ। 

4. प्रकणश के वववििन से आप क्यण समझिे हैं ? 

5. ववद्यिु चुॊबकीय िरॊग क्यण है ? 

6. ऱॉरेंट्जज बऱ क्यण है? 

7. चुॊबकीय आघरू्ि को समझणएॉ । 

8. नमन कोर् की पररभणषण मऱखें। 

9. चुॊबक की अऺीय स्तथनि से आप क्यण समझिे हैं? 

10. ववद्यिुीय ववभव की पररभणषण मऱखें। 
11. चुॊबकीय फ्ऱक्स की पररभणषण एवॊ S.I. मणत्रक मऱखें। 

12. NOT िथण OR गेट की सत्यिण सणरर्ी िथण बमूऱयन व्यॊजक मऱखें। 

13. आवेश सॊरऺर् कण मसद्िणॊि क्यण है ? 

14. आभणसी नमन से आप क्यण समझिे हैं ? 

15. िणररिीय प्रनिघणि को समझणएॉ। 

16. नणरॊगी और पीऱण रॊगों के मऱए कणबिन प्रनिरोि कण कऱर कोड मऱखें। 

17. ववभवमणपी के र्दो उपयोगों को मऱखें। 

18. प्रनिरोिकों के समणॊिर क्रम के सॊयोजन को समझणएॉ। 

19. एलफण (α) ककरर्ों के र्दो गुर्ों को मऱखें। 

20. द्ववआिणरी अॊक पद्िनि को समझणएॉ। 

 



https://www.bsebstudy.com 

र्दीघि उत्तरीय प्रश्न 

प्रश्न- सॊख्यण 21 से 26 िक र्दीघि उत्तरीय प्रश्न हैं। ककनहीॊ 3 प्रश्नों के उत्तर र्दें। प्रत्येक 
के मऱए 5 अॊक ननिणिररि हैं। 

21. सॊपकि  में रखे र्दो ऱेंसों की समिुलय फोकस र्दरूी कण व्यॊजक प्रणप्ि करें। 

22. व्यनिकरर् करॊज की चौडणई कण व्यॊजक तथणवपि करें। 

23. रणॊसफॉमिर की बनणवट, कक्रयण और उपयोगों को समझणएॉ। 

24. िणरण के प्रवणह के कणरर् चणऱक में उत्पनन ऊष्मण के मऱए व्यॊजक तथणवपि करें। 
ववद्यिु-शस्क्ि और ववद्यिु ऊजणि से आप क्यण समझिे हैं? 

25. ननरऺीय स्तथनि में ककसी चुॊबक कण चुॊबकीय ऺेत्र के मऱए व्यॊजक तथणवपि करें। 

26. गॉस के प्रमेय को मऱखें और इसे प्रमणखर्ि करें। 


